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2. NEDELJA MED LETOM
»Mir z vami« je bil kot odmev Jezu-

sovega velikonočnega pozdrava 
kar reden tudi med kristjani prvega časa. 
Škofje še zdaj tako začenjajo bogoslužje. 
In frančiškovski redovi so ga ohrani-
li v svojem: »Mir in dobro.« Tudi prve 
pozdravne besede svetega očeta Leona so 
bile: »Mir naj bo z vami vsemi!« Mediji so 
jih sicer razglasili kot željo za mir v sve-
tu. Kot da niso ujeli nadaljevanja njego-
ve misli, naj bo to Kristusov mir. Ta svet 
kar ne mara slišati za Kristusa, kaj šele 
da bi mu prisluhnil. Pa čuti pomanjka-
nje miru, prav hrepeni in kriči po njem, 
a ga ne more ne ustvariti ne najti. Mir ni 
le ena od vrednot, temveč celota in sad 
urejenosti vseh odnosov, tako da pove-
zuje in varuje vse vrednote. Umirja celo 
poteze obraza in privablja dobrohotnost 
nasmeha, ustvarja blagoslovljene pogoje 
za življenje, ker najprej usmerja duha k 
pravičnosti in srce k pozitivnosti mišlje-
nja. Zato je v njem sposobnost odpuščati 
in odlagati zamere, premagovati nevoš-
čljivost in poželjivost, trdna odločenost 
za pravico in resnico, sodelovanje in po-

moč, povezanost in prijateljstvo. Popoln 
mir je v popolni ljubezni. Njegov izvir 
je osebnost Jezusa Kristusa, učlovečene-
ga Boga, ki je »kamen, ki so ga ljudje za-
vrgli, pa je edini vogelni kamen«. In Bog 
ga je dal nam. Zato ima nedvoumna zna-
menja Svetega Duha. Človeški mir, ki je 
določen s pogodbami o mejah – pokrajin 
ali delovanja –, je navadno le zatišje ali 
premirje in dostikrat vsiljen v podpis. 
Izaija je vse te resničnosti videl v preroš-
ki slutnji in je razodel, da je bistvo izbra-
nosti Božjega ljudstva v tem, da je Gos-
podov služabnik, da bi mogel Bog v njem 
razodeti svojo modrost, moč in dobroto. 
Na izbranost so bili Judje ponosni, kakor 
preslišali pa so drugi del iste resnice: da 
so postavljeni za luč narodom. To pa ob-
sega tudi odločenost v iskanju Božje vo-
lje. Janez je ob krstu videl v Jezusu uteleš-
eno to: popolno predanost Bogu. Vsak, ki 
je krščen, nekako vsebuje istega Svetega 
Duha, ne kot breme in dolžnost, temveč 
kot čast Božje izvoljenosti – za reševanje 
miru sveta in src.

Anton Slabe



DRUGI VATIKANSKI KONCIL IN NJEGOVI DOKUMENTI – 
Uvodna kateheza – iz katehez papeža Leona XIV.

Začenjamo nov cikel katehez, ki 
bo posvečen Drugemu vatikanskemu 
koncilu in branju njegovih dokumen-
tov, saj smo leta 2025 obeležili njegovo 
šestdeseto obletnico. To je dragocena 
priložnost, da ponovno odkrijemo le-
poto in pomembnost tega zgodovinske-
ga cerkvenega dogodka, o katerem je 
sveti Janez Pavel II. dejal, da je »velika 
milost, s katero je Bog obdaril Cerkev 
v 20. stoletju«. Zato je pomembno, da 
se znova podrobno seznanimo z njim, 
in sicer s ponovnim branjem njegovih 
dokumentov in premišljevanjem o nji-
hovi vsebini, ter še naprej iščemo poti 
in načine za uresničevanje njegovih 
zamisli, saj, kot je učil Benedikt XVI., 
»dokumenti z leti niso izgubili aktual-
nosti. Njihovo učenje se pokaže še po-
sebej pomembno v odnosu do novih 
potreb Cerkve in sedanje globalizirane 
družbe«.   

Ko je papež sveti Janez XXIII. 11. ok-
tobra 1962 odprl koncil, je o njem govo-
ril kot o zarji svetlega dne za vso Cer-
kev. Delo številnih zbranih koncilskih 
očetov, ki so prišli iz Cerkva vseh ce-
lin, je dejansko utrlo pot novi cerkve-
ni dobi. Po bogatem bibličnem, teolo-
škem in liturgičnem premisleku, ki je 
zajel 20. stoletje, je Drugi vatikanski 
koncil ponovno odkril obličje Boga 
kot Očeta, ki nas v Kristusu kliče, da 
postanemo njegovi otroci; na Cerkev je 
gledal v luči Kristusa, kot na skrivnost 
občestva in zakramenta enotnosti med 
Bogom in njegovim ljudstvom. Začel je 
pomembno liturgično reformo, ki je v 
središče postavila skrivnost odrešenja 
ter aktivno in zavestno sodelovanje 
vsega Božjega ljudstva.

Obenem nam je pomagal, da smo se 
odprli svetu ter sprejeli spremembe in 

izzive modernega časa v dialogu in so-
odgovornosti, kot Cerkev, ki želi razši-
riti svoje roke za vse človeštvo, postati 
odmev upanja in stisk narodov ter so-
delovati pri gradnji pravičnejše in bolj 
bratske družbe. 

Ta duh, ta notranja drža, mora 
zaznamovati naše duhovno življenje 
in pastoralno delovanje Cerkve, saj mo-
ramo še bolj celovito uresničiti cerkve-
no reformo v smislu služenja in smo 
glede na današnje izzive poklicani biti 
pozorni razlagalci znamenj časov, ve-
seli oznanjevalci evangelija, pogumni 
pričevalci pravičnosti in miru. Mons. 
Albino Luciani, prihodnji papež Janez 
Pavel I., je na začetku koncila preroško 
zapisal: »Kot vedno obstaja potreba po 
uresničevanju ne toliko organizmov, 
metod ali struktur kot po globlji in šir-
ši svetosti. […] Morda se bodo odlični in 
obilni sadovi koncila pokazali šele čez 
stoletja in bodo dozoreli po napornem 
premagovanju nasprotij in neugodnih 
razmer.« 

To, kar je sveti Pavel VI. ob koncu 
zborovanja povedal koncilskim oče-
tom, še danes velja kot vodilno načelo 
za nas. Dejal je, da je prišel čas odhoda, 
da zapustimo koncilsko zborovanje in 



gremo naproti človeštvu, da mu pri-
nesemo veselo novico evangelija, za-
vedajoč se, da smo doživeli čas milos-
ti, v katerem so se združile preteklost, 
sedanjost in prihodnost: »Preteklost, 
ker je tu zbrana Kristusova Cerkev 
s svojo tradicijo, zgodovino, koncili, 
cerkvenimi učitelji, svetniki. [...] Seda-
njost, ker se podajamo v današnji svet 
z vsemi njegovimi stiskami, bolečina-
mi, grehi, pa tudi z njegovimi izjemni-
mi dosežki, vrednotami in krepostmi. 
[...] Prihodnost pa je končno tam, v od-
ločnem pozivu narodov k večji pravič-

nosti, v njihovi želji po miru, v njihovi 
zavestni ali nezavedni želji po višjem 
življenju: prav tistem, ki jim ga lahko 
in hoče dati Kristusova Cerkev.«  

Zato, ko preučujemo dokumente 
Drugega vatikanskega koncila in po-
novno odkrivamo njihovo preroštvo 
in aktualnost, sprejemamo bogato tra-
dicijo življenja Cerkve, istočasno pa se 
sprašujemo o sedanjosti ter obnavlja-
mo veselje, ko tečemo naproti svetu, da 
bi mu prinesli evangelij Božjega kra-
ljestva, kraljestva ljubezni, pravičnosti 
in miru.

VERSKA STATISTIKA ZA LETO 2025
Krsti: V stolnici so bili krščeni 3 otroci (leto prej 11), 2 dečka in 1 deklica; eden 

je bil krščen v prvem letu življenja, druga dva pa sta bila že starejša (6 in 3 leta). 
Starši vseh treh so cerkveno poročeni.

Prvo sveto obhajilo in sveta birma: Leta 2024 so zakrament svete birme pre-
jeli zadnji štirje veroučenci in s tem se je poučevanje verouka v stolni župniji za 
zdaj zaključilo.    

Poroke: Za cerkveni obred v stolnici se je lansko leto odločil 1 sam par (leto 
prej so bile 4 poroke).

Pogrebi: V mrliško knjigo smo v letu 2025 vpisali 4 pokojnike, 3 moške in 1 
žensko. 2 sta pred smrtjo prejela zakramente, 2 pa sta umrla neprevidena. Najsta-
rejši je umrl v 85. letu, najmlajši pa je dopolnil 33 let.   

Nedeljniki: Obisk nedeljskih maš zelo niha, zato je nemogoče napovedati šte-
vilo rednih nedeljnikov. Pri jesenskem štetju smo jih tako lansko leto našteli 617, 
kar je nekoliko več kot leto poprej. Opažamo pa, da je pri mašah tudi kar nekaj 
tujcev (turistov), nekateri spremljajo obred preko aplikacij na pametnih telefonih 
ali pa iz Magnifikata. Tudi obisk delavniških svetih maš je zelo spremenljiv: od 10 
pa tudi do 30 ljudi se jih zvrsti pri posameznih mašah. Glede na število mašnikov, 
pa tudi obiskovalcev, bo v bližnji prihodnosti treba ukiniti še kakšno sveto mašo.        

Obhajil je bilo razdeljenih približno 50.000.

DOGODKI PRED NAMI
•	 V nedeljo, 18. 1., bo ob zaključku jubilejnega leta zbora pri sveti maši ob 18.30 

ter po njej sodeloval in imel koncert MePZ Anton Foerster. 
•	 V dneh od 18. 1. do 25. 1. bomo obhajali teden molitve za edinost kristjanov pod 

geslom: »Eno telo je in en Duh, kakor ste bili poklicani v enem upanju svoje pokli-
canosti« (Ef 4,4). V okviru tega bo v petek, 23. 1., ob 19.00 pri frančiškanih na Tro-
mostovju ekumensko srečanje, na katero ste lepo vabljeni. 
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 

Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 

Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30

Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na delovni 
dan: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 
10.30, 16.00, 18.30

Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30

POS TERMINAL ZA DAROVE
Zaradi vedno 
pogostejšega 
načina uporabe 
bančnih kartic 
smo tudi v 
stolnici 
namestili 
poseben POS 
terminal preko 
katerega lahko 
z bančno 
kartico 
nakažete svoje 
darove za 
cerkev. Uporaba 
je zelo preprosta: na zaslonu 
izberete vsoto (ali pa vnesete 
želeni znesek) in prislonite kartico.

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 18. 1.: 2. nedelja med 

letom
•	Ponedeljek, 19. 1.: B. sl. Friderik 

Irenej Baraga, škof, misijonar 
•	Torek, 20. 1.: sv. Fabijan in 

Sebastijan, mučenca
•	Sreda, 21. 1.: sv. Neža, devica, 

mučenka
•	Četrtek, 22. 1.: sv. Vincencij 

(Vinko), diakon, mučenec
•	Petek, 23. 1.: sv. Henrik Suzo, 

dominikanec
•	Sobota, 24. 1.: sv. Frančišek 

Saleški, škof, cerkveni učitelj
•	Nedelja, 25. 1.: 3. nedelja med 

letom


